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A tévénézési és médiafogyasztási szokások átalakulóban vannak, melyet a COVID-19 

váratlan berobbanása csak még inkább felgyorsított - ezt támasztja alá a PwC éves kutatása, 

a Global Media & Entertainment Outlook is. Soha nem látott ütemben változnak a 

fogyasztói igények és elvárások, miközben a piacon egyre intenzívebbé válik a verseny az 

OTT (over-the-top) szolgáltatások népszerűségének növekedésével, valamint az értéklánc 

hagyományos szereplőinek vertikális terjeszkedésével. 

Növekvő felhasználói igények

A tévénézők egyre inkább a testreszabható, ugyan-

akkor a kényelmes, egyszerűen kezelhető megoldá-

sokat részesítik előnyben. Eközben változik a piac is, 

és a hagyományos lineáris tévészolgáltatók mellett 

egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek az olyan 

alternatív szolgáltatások, mint az OTT (over-the-top)1. 

A széleskörűbb megoldások és az egyszerűbb elő-

fizetési lehetőségek miatt pedig egyre könnyebben 

váltanak a fogyasztók, ezzel is fokozva a nyomást a 

médiapiaci szereplőkön – derül ki a PwC USA 2019-ben 

végzett reprezentatív felméréséből. Mivel egyre többen 

használják mobiltelefonjukat média- és azon belül is 

videótartalmak fogyasztására, megugrott az igény az 

„on-the-go” is elérhető tartalmakra, valamint a korlátlan 

adatfogyasztásra. Ráadásul a felhasználók ma már 

egyre kevésbé riadnak vissza több platform 

alkalmazásától. Ezt bizonyítja, hogy az Egyesült 

Államokban egy lineáris tévénéző átlagosan öt egyéb 

videószolgáltató-tartalomra is feliratkozott 2019-ben. 

Sőt, míg 2017-ben a megkérdezettek 60%-a 

nyomasztónak élte meg a kínálat bőségét, tavaly már 

76%-uk kifejezetten elégedettnek és izgatottnak érezte 

magát ezzel kapcsolatban (1. ábra). 

1 OTT, azaz over-the-top: A műsorszórás során, szélessávú internetkapcsolat segítségével közzétett olyan mozgóképes és audiotartalmak összességét 

jelenti, amelyek egy műsorszolgáltatótól érkeznek a felhasználóhoz, és amelyekre az internetszolgáltató nincs befolyással. Az internetszolgáltató csak 

az adatcsomagok továbbításáért felel, de nem felel a tartalomért és nincs is befolyással arra. Forrás: Wikipédia

https://www.pwc.com/hu/en/kiadvanyok/assets/pdf/PwC_Outlook_2020.pdf
https://hu.wikipedia.org/wiki/Internetszolg%C3%A1ltat%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Csomag_(informatika)
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A kínálat növekedése és a hozzáférhetőség javulása a 

fogyasztók magatartását is megváltoztatja, és ezzel 

egyidejűleg érzékelhetően csökken a fogyasztói hűség. 

Ha nem teljesíti egy szolgáltató az elvárásaikat, akkor 

gyorsan és könnyen váltanak másikra. Ennek elsőd-

leges okaként jelölték meg, hogy úgy érzik, már nincs

szükségük a szolgáltatásra (24%). 

A második leggyakoribb válóokként jelenik meg a túl

magas ár (20%) vagy a nem megfelelőnek tartott ár-

érték arány (17%), de a válaszadók szintén nagy

százaléka említette, hogy ki akart próbálni másik

szolgáltatót (17%) vagy nem volt elégedett a 

választékkal (13%). (2. ábra)
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A fogyasztói elvárások változásával egy időben 

fokozódik a médiapiaci szolgáltatók közötti verseny is. 

Az OTT-szolgáltatók „személyében” egy viszonylag 

friss, de rendkívül gyorsan erősödő piaci szereplőről 

beszélhetünk. Bár piacuk mérete ($58,456) a lineáris 

tévészolgáltatókéhoz ($227,821) képest még csak a 

negyede, 2020-ban - részben a koronavírusnak 

köszönhetően - az OTT-szolgáltatásokból származó 

globális bevételek 26%-kal ugrottak meg. 2024-ig pedig 

további 13,36%-os éves növekedésre lehet számítani, 

mely elsősorban a lineáris tévészolgáltatókat hozza 

majd kellemetlen helyzetbe (3. ábra). 

Átalakuló értéklánc: 
a vertikálisan terjeszkedők és az új belépők

A legnépszerűbb OTT szolgáltató töretlenül az egyik 

első piacra lépő, a Netflix. Olyannyira, hogy az Egyesült 

Államokban többen rendelkeznek Netflix-előfizetéssel 

(81%), mint hagyományos tévé-előfizetéssel (68%). 

Ugyanakkor aggodalomra adhat okot a szolgáltató 

számára, hogy növekedési üteme évek óta lassul, míg 

az újabb piaci belépők, mint például az Amazon, a 

Hulu és az alig egy éves Disney+ gyorsan zárkóznak 

fel. Továbbá, nem csak az OTT-szolgáltatók forgatják 

fel a médiapiacot, hanem a hagyományos szereplők is 

az értékláncon való vertikális terjeszkedésüknek 

köszönhetően. 

Míg például a Netflix és az Amazon eredetileg csupán 

disztribútori szerepet töltött be, az Apple pedig 

eszközgyártásban és szoftverfejlesztésben jeleskedett, 

ma már mindegyik óriásvállalat foglalkozik tartalom-

gyártással is. Emellett a telekommunikációs vállalatok is 

egyre nagyobb nyomást helyeznek a versenytársaikra, 

különösen a lineáris tévészolgáltatókra, ugyanis ők az 

innovatívabb, IPTV-t nyújtó szolgáltatásaikkal 

kannibalizálhatják a hagyományos kínálatot.
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A Global Media & Entertainment Outlook a magyar 

piaci trendeket is megvizsgálta. Az elemzésből kiderül, 

hogy a lineáris tévépenetráció még mindig rendkívül 

jelentős, 2019-ben ez 90,1% volt, de a fentiekben 

említett kihívások a magyar piaci szereplőket sem 

kímélik. A hagyományos tévé-előfizetésekből szár-

mazó bevétel itthon is csökkenő tendenciát mutat, 

és 2024-ig évi 0,9%-os csökkenésre kell számítani. 

Továbbá, bár az OTT piacát tekintve Magyarország a 

második legkisebb piac Közép- és Kelet-Európában 

(Románia után), a következő évek itt is erős 

növekedést jeleznek előre, 12,87%-os CAGR-értéket 

prognosztizálva (4. ábra).

A magyar piac kissé lemaradva, 
de azonos irányt követ
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A PwC Magyarország technológiai, média- és távközlési 

(TMT) tanácsadó csapata által készített social listening 

kampány eredményei arra is rávilágítanak, hogyan véle-

kednek a magyar fogyasztók az itthoni piacról. A hazai 

fogyasztók az egyesült államokbeli felhasználókhoz 

hasonló elvárásokat fogalmaznak meg a szolgáltatók 

felé. Testreszabható, kényelmes megoldásokat keres-

nek, ugyanakkor fontosnak tartják a tartalmak képminő-

ségét és a platformok zökkenőmentes működését. 

Előnyben részesítik azokat a tartalmakat, melyekhez 

előbb hozzáférhetnek, mint a hagyományos televízió 

fogyasztói, valamint szintén fontos tényező számukra, 

hogy a tartalmak korlátlan ideig visszanézhetők 

legyenek. A magyar felhasználók körében a magasan 

legtöbbet használt és legkedveltebb globális szolgáltató 

a Netflix, míg a hazai platformok közül az RTL Most 

platformját szeretik a legjobban. Ugyanakkor fokoza-

tosan nő az HBO GO ismertsége, és a telekom-

munikációs cégek is megtették az első lépéseket az

OTT szolgáltatások nyújtasa felé. Bár még saját

tartalomgyártás nélkül, de a Telekom és Vodafone is 

elindította már saját platformját.

Emellett várható a külföldön már jól ismert, de itthon

még nem, vagy csak korlátozottan elérhető szolgáltatók

erősödése, mint a Hulu, Disney+, Amazon és Apple TV. 

Piacra lépésük nemcsak a felhasználókért, de a 

tartalmakért folytatott rivalizálást is fokozni fogják.
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Tudatos stratégiatervezés a 

célcsoportot szem előtt tartva

Az előfizetésszámok és a márkahűség növelésének 

második legfontosabb tényezője még mindig a tartalom 

- az ár után. Mivel önmagában a digitális csatornák

létrehozásának belépési korlátja nagyon alacsony, a fő

kérdés, hogy hogyan lehet olyan tartalomcsomagokat 

létrehozni, amelyek vonzóak lesznek a közönség 

számára.

Technológia által támogatott 

felhasználói élménynövelés

A technológiában rejlő lehetőségek kihasználása –

mint például az AR-, VR-, MR-megoldások - segítik 

a fogyasztói elégedettség növelését, és új bevételi 

forrásokat generálnak, főleg az e-sport, az online 

társasprogramok és az újra felfedezett szabadidős 

tevékenységek (pl. sütés, kézműveskedés, otthoni 

edzés) népszerűségének növekedésével.

Kényelmes, személyre szabott megoldások 

A rengeteg tartalomhoz való hozzáférés sokak 

számára nyomasztó lehet, ugyanakkor ez az előfizetők 

megszerzésének és megtartásának kulcsfontosságú 

eleme is. A könnyű használat és a megbízhatóság 

növeli az elkötelezettséget, ezáltal pedig hozzájárul 

a vezető szerep kiépítéséhez és megtartásához. 

A felhasználók a magas minőségű, de otthonról is 

könnyen kezelhető megoldásokat részesítik előnyben, 

amit a COVID-19 berobbanása és ezáltal a 

megnövekedett otthon töltött idő csak még inkább 

felerősített. A médiapiaci szereplők közül pedig azok 

kerülnek versenyelőnybe, akik minél hamarabb tudnak 

reagálni a megváltozott igényekre.

Optimalizált árképzés 

Az árazási stratégia kialakításánál az előfizetői és a 

reklámbevételek tudatos tervezése, valamint megfelelő 

egyensúlyozása kiemelt jelentőséggel bír. A fogyasztók 

szeretik a magas minőségű tartalmakat, amiért 

hajlandóak is többet fizetni. Ugyanakkor a kínálat 

növekedésével - különösen, ha nem elégedettek az 

észlelt ár-érték aránnyal - a felhasználók egyre 

könnyebben is váltanak.

Innovatív és agilis működés 

alapjainak megteremtése 

Kulcsfontosságú tényezővé vált a változásokhoz történő 

gyors alkalmazkodás, valamint a még látens igényekre 

való reagálás képessége. Ehhez a megfelelő szervezeti 

működés kialakítására és kultúra megteremtésére 

egyaránt szükség van.

Erősségek kiaknázása 

A lineáris tévészolgáltatók sok éves piaci jelenlétükből 

fakadóan számos olyan kompetenciával rendelkeznek, 

amit versenytársaik csak most tanulnak. Így verseny-

előnyük megtartása érdekében célszerű mély piaci 

ismeretükre, valamint hatalmas ügyfélbázisukra 

építkezniük.

Partneri kapcsolatok kiépítése 

A változó szoká-sokkal való lépéstartás valamint a 

szinergiák kiaknázása érdekében a szolgáltatóknak 

javasolt  a partneri kapcsolatokat, szövetségek 

kiépítése. A stratégiai partnerségek segíthetik a 

termékek és szolgáltatások elterjesztését. Legyen 

szó egyedi tartalomkínálatról, piaci belépésről, egy új 

képesség létrehozásáról, szolgáltatói részről innovatív 

stratégiákra és kockázatvállalásra van szükség ahhoz, 

hogy relevánsak tudjanak maradni a jövőben is.

A változás már itt van, fel kell készülni

A médiapiac minden szereplőjét komolyan érintik a felsorolt változások, és ezen 

belül is elsősorban a lineáris tévészolgáltatók kerülhetnek nehéz helyzetbe. 

Számukra a PwC csapata hét hosszú távú növekedési lehetőséget azonosított:



A PwC Global Entertainment & 

Media Outlook felméréséről

A PwC 21. alkalommal készítette el Global 

Entertainment & Media Outlook című éves felmérését, 

amely átfogó online forrás a fogyasztói és hirdetési 

kiadások globális elemzéséhez. A kiadvány 53 terület 

14 iparági szegmensére vonatkozóan tartalmaz 

egymáshoz hasonló tételek összehasonlításán alapuló, 

ötéves historikus és előzetes adatokat és magyará-

zatokat, aminek segítségével egyszerűen összevet-

hetők az egyes szegmenseken és területeken belüli 

fogyasztói és hirdetési kiadások. 

Ha többet szeretne megtudni, kérjük, keresse fel a 

www.pwc.com/outlook weboldalt.

A PwC USA kérdőíves felméréséről

A PwC USA 2019 októberében 2016 egyesült 

államokbeli, 18 és 59 év közötti felhasználót kérdezett 

meg, akik éves jövedelme meghaladta a 40 000 USD-t. 

Az eredményeket pedig a korábbi, 2013-2018 között 

végzett kutatásokkal összevetve állapították meg. 

A teljes elemzés itt érhető el. 

A PwC Magyarország social listening kutatásáról

A PwC Magyarország 2020 szeptemberében social 

listening kutatást végzett, hogy megismerje a magyar 

felhasználók médiafogyasztási szokásait. A módszertan 

lehetővé teszi az internetes felületen megjelenő tartal-

mak (cikkek, bejegyzések, kommentek) adatalapú 

elemzését, a témakörökkel kapcsolatos vélemények, 

érzetek megfigyelését.
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